



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8763

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 20 ianuarie 1978

Din toate inimile muncitorilor de la „23 August”

„MULTĂ SĂNĂTATE ȘI FERICIRE IUBITULUI NOSTRU TOVARĂȘ NICOLAE CEAUȘESCU!”

București, întreprinderea „23 August”. Înaintăm prin turnătorii de fontă. Călcăm pe „poteci” cu nisip roșietic. E nisipul eliberat din compoziția formelor. Maistrul electrician Constantin Gorgan, secretar al Comitetului de partid pe secție, privește cu mindrie neascunsă piesele uriașe. Se oprește în fața unei planșe de 4000 mm, cîntărind aproximativ 16 tone. O admiră ca pe o operă de artă.

Spectacolul muncii în secția de turnătorie este impresionant. Simfonia modernă a ciocanelor pneumatice, glisajul asurzitor al macaralelor, cu „matelozi” urcați în vîrf de catarg, strigîndu-și comenzile, luminile albastre ale sudurilor, piesele imense care defilează, pe sus, prin fața ferestrelor aburite, lucrul de migală al celor care cobează coloșii de oțel — toate se adună într-o privescătoare prin fața șireia reporterul se

simte dacă nu strivit, în orice caz stingherit.

Teșim. La colțul halei, Constantin Gorgan se oprește. „Vedeți, în ziua de 5 martie, imediat după cutremur, pe locul acesta a pășit și s-a oprit secretarul general al partidului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Zidul căzuse pînă acolo, unde începe cărămida cea roșie. Cu un ceas mai devreme nu mă puteam gândi că hala fontei s-ar putea ridica, ca înainte, pînă la sfîrșitul anului. Dar această vizită, care avea să se repete în ziua de 7 martie, ne-a făcut pe toți să credem că fonta va curge foarte repede. Și așa avea să se întimplă. În două luni zidul acesta nesfîrșit a devenit frumosul glasswand modern pe care îl vedeți, numai și numai pentru că secretarul general al partidului nostru n-a stat să privească cu amărăciune urmările cutremurului, ci a adunat

imediat oamenii și le-a spus ce au de făcut, fără zăbavă, fără șovăială. Imediat, după aceste două vizite, Galațiul a început să ne trimită toate cele necesare, ca într-o adevărată tovarășie muncitorească...”

Constantin Gorgan ne poartă la „Motoare”. Iată-l și pe maistrul Ștefan Biolan, șeful grupei de control motoare. Ne oprim în fața unui motor în probe. E un motor mare, pentru forajul petrolier. Lucrează din plin, pentru a-și verifica toate capacitățile. Ștefan Biolan ascultă cu atenție, de parcă ar fi în sala Ateneului, nu în fața a 7-800 de cai putere care se opintesc asurzitor. Facem cîteva pași împreună. Strungurile automate își continuă zumzetul, ca un acompaniament pentru uriașul care își cîntă recitativul. Ștefan Biolan se simte dator să ne spună cîte ceva din viața secției: „Am 10-15 ani, lucrăm 30 de motoare pe lună. Astăzi lucrăm 80-100 și vom lucra mai mult. Se muncește mai bine. S-a reorganizat secția pe bază de flux tehnologic. Această reorganizare s-a produs imediat după prima vizită pe care secretarul general al partidului nostru a făcut-o în secție. Noi, cei de la motoare, urmărim cu atenție maximă neobosită activitatea a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Să vă spun drept, ori de cîte ori întreprind o vizită peste hotare, noi, cei de la „23 August”, știm că vom avea alte și alte contracte. În acest moment ne străduim să lucrăm mai mult și mai bine, pentru că cererea este tot mai mare, poate și ca urmare a calității sporite”. Ștefan Biolan își intrerupe gîndul, ascultînd cu atenție zgomotul motorului în probă. Apoi continuă: „Se apropie ziua președintelui țării noastre. O așteptăm cu emoție, deși am avut prilejul de

Tudor MATEI

(Continuare în pag. 2-3)



Cu toată opoziția apărătorilor bulgari, Werner Stöckl, infiltrat pe semicerc, înscrie un nou gol pentru reprezentativa României.
Foto: Dragoș NEAGU

Aseară, într-o nouă partidă de verificare

ROMÂNIA - BULGARIA 27-18, LA HANDBAL

Aseară, la Palatul Sporturilor și Culturii, în ultima sa apariție publică înaintea plecării în Danemarca, la campionatul mondial, reprezentativa masculină de handbal a României a întâlnit selecționata Bulgariei. Ca și în primul meci, disputat marți, victoria a revenit tricolorilor: România - Bulgaria 27-18 (15-8). Cei aproape 2000 de spectatori au aplaudat o serie de faze reușite, unele momente de joc bun ale echipei noastre.

În această partidă amicală de verificare, organizată cu scopul de a oferi corpului tehnic posibilitatea de a definitiva lotul pentru C.M., ni s-a părut mai eficientă — în lipsa lui Radu Voina — formula de la începutul ambelor reprize: Munteanu (Penu) — Tudosie, Grabovschi, Birtalan, Stöckl, Fölker, Durău, dar și evoluțiile lui Mironiuc, Stîngă și Bedivan au fost promițătoare. „7”-le la care ne refeream a acționat ferm în apărare (min. 10:6-0), cu Grabovschi în față, extrem de muncitor, și a dat satisfacție în ofensivă printr-o labo-

riooasă pregătire a atacului, prin viteză și prin crearea unor culoare favorabile de șut. Cum era și firesc, antrenorii Nicolae Nedef și Cornel Oțelea au făcut numeroase schimbări pentru a-l vedea la lucru pe toți selecționabilii, dar fluctuațiile de jucători în teren au împiedat asupra coeziunii echipei și au dat posibilitatea tenacului adversar să reducă din handicap.

Echipei Bulgariei, insistentă, cu un joc variat și în viteză, a pus în permanență probleme reprezentativei noastre, fiind — din acest punct de vedere — un partener valoros pentru verificare.

Au marcat: Birtalan 5, Mironiuc 5, Fölker 4, Durău 3, Grabovschi 2, Tudosie 2, Stîngă 2, Stöckl 2, Drăgăniță 1 și Deacu 1 — pentru România, Tănăveș 4, Hubeșev 4, Doicinov 3, Nacev 3, Aladjov 3 și Blajev 1 — pentru Bulgaria.

Foarte bun arbitrajul cuplului austriac Walter Koca — Helmuth Schwartz.

N. HRISTACHE

În preajma aniversării tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

O ȚARĂ ÎȘI OMAGIAZĂ PREȘEDINTELE

SE APROPIE DE OAMENI, LE ASCULTĂ PĂSUL, ÎI ÎNȚELEGE ȘI-I AJUTĂ

Ca sportivă de performanță care am desfășurat o activitate de mulți ani pe terenurile și în sălile de sport, cu satisfacția de a-mi fi adus și eu o modestă contribuție la dezvoltarea atletismului românesc, am avut, de mai multe ori, prilejul de a sta de vorbă cu secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mi-au rămas puternic întipărite aceste momente, pentru că ele mi-au îngăduit să văd personalitatea complexă a celui mai iubit fiu al poporului român, adine preocupat pentru soluționarea unor importante probleme de partid și de stat, dar gîndind, deopotrivă, timp și pentru a se interesa de viața sportivilor, de felul în care ei muncesc și trăiesc, dîndu-le o povață, un sfat, ca un adevărat părinte. Imi amintesc că era în decembrie 1965 cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu m-a invitat la sediul Comitetului Central. Chiar de la începutul discuției, am înțeles că pe tovarășul Nicolae Ceaușescu îl preocupă problemele atletismului, modalitățile prin care ar fi posibil ca această importantă disciplină sportivă să înregistreze rezultate mai bune, atît în activitatea de masă, menită să contribuie la întărirea stării de sănătate a națiunii, cît și la nivel de performanță, pentru reprezentarea cu cinste a sportului nostru în marile întreceri cu caracter internațional. Mi-am dat seama că

IOLANDA BALAȘ-SÖTER
maestră emerită a sportului

(Continuare în pag. 2-3)

II PURTĂM ÎNTREAGA NOASTRĂ RECUNOȘȚINȚĂ ȘI PENTRU DEZVOLTAREA MIȘCĂRII SPORTIVE DOLJENE

S-a scris și s-a spus de atîtea ori un mare adevăr: cabinetul de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu este țara! O realitate vie, probată zi de zi, prin contactul permanent cu oamenii, prin prezența nemijlocită a secretarului general al partidului pe întreg cuprinsul patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat în mai multe rînduri și municipiul nostru, Craiova, și alte orașe ale județului Dolj, s-a aflat în mijlocul muncitorilor, al lucrătorilor de pe ogoare, al tineretului studios, în mijlocul celor care își desfășoară activitatea în întreprinderi și în instituții. De fiecare dată, prezența primului bărbat al țării pe meleagurile oltene s-a transformat în vibrante manifestări de atașament și adăziune față de politica internă și externă promovată cu înfe-

ION RÎNDERIU
președinte al C.J.E.F.S. Dolj

(Continuare în pag. 2-3)

BIATLONISTUL GH. GĂRNIȚĂ VICTORIOS LA „DINAMOVIADĂ”

În stațiunea cehoslovacă Strbske Pleso au continuat întrecerile de schi și biatlon din cadrul tradiționalei competiții „Dinamoviada”. Ieri, sportivul român Gheorghe Gărnîță a avut o evoluție foarte bună în proba de biatlon 10 km, pe care a câștigat-o cu timpul de 1:11:36,54 (3 min penalizare). Pe locurile următoare s-au clasat: 2. Botcher (R.D.G.) 1:13:57,96; 3. Kriz (Cehoslovacia) 1:15:29,43; 4. Labanov (U.R.S.S.) 1:16:11,57; 5.

Paavo (U.R.S.S.) 1:16:13,79; 6. Eichhorn (R.D.G.) 1:16:31,87.

O comportare remarcabilă a avut și Dan Cristea, clasat pe locul secund la slalom uriaș (1300 m lungime, 280 m diferență de nivel, 48 de porți), cu timpul de 1:28,35. Pe locul 1: Jan Walkosz (Polonia) 1:26,03; pe locul 8: Nicolae Barbu 1:32,30. La slalom uriaș (feminin), câștigat de Nina Perciakina (U.R.S.S.), pe locul 12, româncea Daniela Uncrop.

INDEMNUL SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI: ÎNTREGUL TINERET PE STADIOANE!

După cinci ani de la neuitata întîlnire a participanților la Conferința pe țară cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, problemele mișcării sportive, continua să dezvolte și afirmare, s-au aflat, din nou, în atenția conducerii partidului nostru, personal a secretarului general al P.C.R. Era perioada în care, înflăcărat de perspectivele luminoase deschise de cel de al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, întregul popor își manifesta din plin, în toate sferele vieții sociale, capacitatea și forța de creație materială și spirituală.

Se cerea, firește, și sportului să răspundă sarcinilor sporite, de mare răspundere, incredințate de partid. Inițiată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, analiza principalelor probleme ale dezvoltării mișcării sportive, în vederea creșterii substanțiale și perfecționării calitative a educației fizice și sportului, a avut loc în cadrul Conferinței Naționale din iulie 1967.

Momente de adîncă bucurie și recunoștință. În deschiderea lucrărilor, delegații au ascultat Salutul C.C. al P.C.R. și Consiliul de Miniștri, important document care a examinat cu clarviziune și exigență situația

existentă în diferitele domenii ale mișcării sportive și a stabilit obiectivele fundamentale ale activității viitoare.

Au fost, ca întotdeauna, apreciate cu căldură succesele, „În sportul de performanță — se subliniază în Salutul C.C. al P.C.R. și Consiliului de Miniștri — sportivii noștri, susținînd cu cinste culorile patriei, au

VUL FUNDAMENTAL TREBUIA SĂ-L CONSTITUIE ÎNSĂ CUPRINDEREA UNOR MASE TOT MAI LARGI, A ÎNTREGULUI TINERET ÎN PRACTICAREA ORGANIZATĂ A EXERCITIILOR FIZICE ȘI SPORTULUI și în această direcție rezultatele erau încă departe de orientările și cerințele stabilite de conducerea partidului, potrivit cărora sportul înseamnă, în primul rînd, sănătate și călire fizică, energie și capacitate sportivă de

PAGINI DE AUR din istoria sportului românesc

cucerit laurii victoriei în întreceri internaționale de prestigiu”. Bilanțul împlinirilor din ultimii 5 ani, de la Conferința pe țară a mișcării sportive din 1962, primea astfel o nouă și înaltă recunoaștere prin felicitările adresate tuturor aceluia care au făcut ca tricolorul românesc să fie ridicat în semn de salut al izbînzilor sportive pe diferite meridiane ale globului — 12 medalii olimpice, 21 titluri de campioni mondiali și 23 de campioni europeni, 150 de titluri de campioni balcanici, 14 victorii în cupe ale campionilor europeni.

Așa cum se arătase cu claritate în cuvîntul de salut rostit de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința pe țară a mișcării sportive din 1962, OBIECTI-

muncă, înseamnă recreere și destindere, compensarea eforturilor intelectuale tot mai mari solicitate omului zilelor noastre. Cu alte cuvinte, dezvoltarea largă a sportului de masă presupune, înainte de toate, depășirea înțelegerea a rolului social al acestei activități de interes național, a importanței sale în societatea noastră socialistă.

Analiza neajunsurilor, a rămînelor în urmă, atît în activitatea de masă, cît și în domeniul sportului de performanță a fost însoțită de numeroase și importante prevederi, orientări și hotărîri, de măsuri organizatorice pentru înlocuirea unor

Dan GĂRLEȘTEANU

(Continuare în pag. 2-3)

„MULTĂ SĂNĂTATE ȘI FERICIRE IUBITULUI NOSTRU TOVARĂȘ NICOLAE CEAUȘESCU”

(Urmare din pag. 1)

a-l ura „La mulți ani!” în mod direct, chiar aici, la noi, și nu printr-un reportaj TV sau prin scris. Pentru noi, muncitorii de la „23 August”, noaptea Revelionului, încălzită de prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost o noapte înălțătoare. În acele clipe mă gindeam că secretarul general al partidului nostru a fost printre noi de două ori în zilele crincene ale lui martie și a revenit în ultima zi a anului, la bucurie. Căși șefi de stat, mă întreb, au petrecut vreodată Revelionul împreună cu muncitorii?

Poposim la S.A.S. E secția de reparații și autoutilări. „O secție nouă, tinăra — ne spune tovarășul Gheorghe Jipa, locțiitor al secretarului Comitetului de partid pe secție. Această secție s-a născut la indicația tovarășului secretar general al partidului, care ne-a spus că o

secție de întreținere a utilajelor întreprinderii este în firea lucrurilor, că altfel nici nu e de conceput. Așa se face că secția noastră, deși foarte tinăra, a și reușit să dea întreprinderii un strung de tăiat osii pentru boghiuri, un valț de indoit tablă la rece, până la 80 mm și multe altele.”

Constantin Iordache, maistru la turnătoria metalelor neferoase, adaugă: „Am fost alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei pe care a făcut-o în secția noastră. N-am să uit niciodată cum ne-a lăudat pentru faptul că am reușit să amplasăm rațional utilajele moderne. N-am să uit cum fata care i-a oferit garoafa avea lacrimi de bucurie în ochi... Pentru că dumneavoastră sinteți de la sport, aș vrea să vă mai spun două cuvinte. Știm foarte bine că tovarășul Nicolae Ceaușescu iubește sportul. E destul să vezi cum îi privește pe handbaliștii, cum le-a strins

mina lui Năstase și Țiriac, cum le-a îmbrățișat pe Nadia și Teodora, ca să-ți dai seama de acest lucru. Eu, însă, m-am gândit și la altceva. E un an și jumătate de când a spus în Sala polivalentă că trebuie să facem mai mult pentru sport, motiv pentru care a și dat minunata idee a „Daciadei”. Această idee reprezintă o atitudine cu adevărat profundă față de sport. Și cum să nu fie așa cind toate cuvintele secretarului general al partidului se încheie cu „multă sănătate și fericire”. Această urare nu este nimic altceva decât vechea urare a românului care dorește în primul rând „sănătate, că-i mai bună decât toate”, la care se adaugă fericirea poporului, căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a închinat toată viața. Multă sănătate și fericire. Iubitului nostru tovarăș Nicolae Ceaușescu. I le dorim din toată inima”.

SE APROPIE DE OAMENI, LE ASCULTĂ PĂSUL, ÎI ÎNȚELEGHE ȘI-I AJUTĂ

(Urmare din pag. 1)

tovarășul Nicolae Ceaușescu cunoaște în profunzime multiplele aspecte ale dezvoltării sportului în țara noastră, dorind ca performerii cei mai buni să se afirme cu rezultate prestigioase în marea arenă internațională.

Eu, ca și alți sportivi din țara noastră care au avut fericitul prilej de a-l cunoaște personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, am o mare admirație și stimă pentru președintele nostru deoarece, ca nimeni altul, el se apropie de oameni, le ascultă păsul, îi înțelege, atii la bucurie cit și la necaz, îi ajută. Iată de ce îndemnurile și sfaturile tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă pentru mine un adevărat crez de viață, atii în activitatea profesională, de îndrumare a viitorilor performeri, cit și în cea de familie și societate.

În aceste zile de sărbătorească aniversare, cind tovarășul Nicolae Ceaușescu împlinește 60 de ani de viață și 45 de ani de activitate revoluționară, doresc să-i mulțumesc din adincură inimii pentru tot ceea ce a făcut pentru dezvoltarea sportului românesc, pentru binele poporului nostru, și să-i urez, din inimă, „La mulți ani!”.

İNDEMNUL SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI: INTREGUL TINERET PE STADIOANE!

(Urmare din pag. 1)

forme și structuri depășite, de crearea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport.

Esențial rămânea ca, pentru dezvoltarea pe toate planurile a mișcării sportive, să se asigure în întreaga viață sportivă o atmosferă de principialitate, de intransigență față de orice fenomene străine eticii sportive și cetățenești, să fie cultivate în rindurile sportivilor calitățile morale care să le completeze armonios și să le valorifice la

maximum talentul și pregătirea pentru ca, prin rezultatele obținute, „tricolorii” să răspundă așa cum se cuvine condițiilor create de partid, stimei și dragostei cu care sint înconjurăți de masele de iubitori ai sportului.

La înaltele indemnuri, o entuziasă și unanimă angajare a participanților la Conferința pe țară: „Asigurăm Comitetul Central al Partidului Comunist Român, pe dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, că sportivii, antrenorii, profesorii de educație fizică,

toți lucrătorii din mișcarea sportivă vor munci fără preget, cu energie, competență și pasiune pentru îndeplinirea sarcinilor de cinste puse în fața noastră de către partid, pentru ca sportul românesc să se afirme tot mai puternic în lume, spre gloria patriei noastre — Republica Socialistă România”.

În viața sportivă a țării începea o nouă etapă de avânt și înflorire, de succese pe care sportivii patriei le vor dedica cu fierbinte recunoștință partidului, secretarului său general.

„DACIADA” la Podeni — Mehedinți

Duminică geroasă de ianuarie. Pornim din Drobeta-Turnu Severin îndreptându-ne tot mai mult spre munții Mehedinți. Satele sint rare în peisajul montan pe care îl străbatem spre Podeni. O așezare de munte rădăcită într-o depresiune parcă anume creată numai cit să încapă satul, nu departe de izvoarele riului Bahna. Ne întimpină o mulțime de copii, de toate virstele, cu sănii care mai de care mai frumoși meșteșugite. „Încotro, voinicule?” — ne-am adresat unuia dintre ei. „La Colnic. Avem concurs”. O pornim în urma concurenților. Pe unul, care mai mult alerga decât mergea, ca să fie în pas cu ceilalți, îl oprim. Abia răsuflind, ne spune într-un limbaj pitoresc, ca dealțul al tuturor locuitorilor, că-l cheamă Nelușu Țărlui și este în „glupa male la glădiniță”.

Putină zăpadă la Colnic — un

CU MIC, CU MARE LA SĂNIUȘ, TENIS DE MASĂ ȘI ȘAH

deal așezat cu spatele la soare. Grigore Nicolcescu, secretarul Consiliului popular, oficiază ca starter; este ajutat de Gheorghe Vlădică, muncitor, membru în Comitetul comun al partidului. Avem să asistăm la un concurs cu foarte multe manșe, deoarece fiecare concurent mai dorea o cursă, și încă una... așa că, de fapt, au fost și mai mulți cistigători. Iată-i în ordinea „manșelor”: Dorel Pătrulescu, Vasile Rădăslăvescu, Mariana Pătrulescu, Nicolae Papavă. Părăsim Colnicul. Ne întorcem în sat și intrăm în căminul cultural, unde se desfășurau ultimele jocuri ale turneului de tenis de masă, finala desfășurându-se între muncitorul Nicolae Lepădătescu și elevul Dorel Șchiopulescu. Lume multă în jurul meselor de șah. Asistăm la o aprigă partidă între cantonierul Gheorghe S. Muică și Constantin Cheiță. Deodată,

Concursurile speranțelor

la patinaj viteză

CE SE ÎNTIMPLĂ ÎN CENTRELE PUTERNICE, CU TRADIȚIE ?

Considerate, pe bună dreptate, principalul rezervor de cadre, concursurile republicane de patinaj viteză destinate copiilor ne-au prilejuit, de obicei, debuturi promițătoare. Așa s-a întâmplat și la cele două competiții rezervate micilor sportivi. Constatarea este cu atit mai îmbucurătoare cu cit aceste afirmări au fost realizate de patinatori din secții conduse și ele de tehnicieni aflați la început de drum. Este vorba de tinerii antrenori Ion Armencu (C.S.S. Sibiu), frații Mihai și Horia Timiș (C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) și de Octavian Busu (A.S. Școlarul Constanța), care — muncind cu pasiune — au reușit să depisteze elemente talentate. Rezultatele nu au întziriat să apară, producția cantitativă și calitativă a acestor tehnicieni fiind convingător ilustrată de clasamentul general al ultimului concurs republican de copii: 1. C.S.S. Sibiu 34 p, 2. C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca 32 p, 3. Mureșul Tg. Mureș 21 p, 4-5. C.S.S. București, A.S. Școlarul Constanța 9 p, 6-7. C.S. Municipal Cluj-Napoca, C.S.S. M. Ciuc 1 p, 8. S.C. M. Ciuc 7 p, 9. A.S. Școlimii Tușnad 5 p, 10-11. A.S. Casa pionierilor Galați, C.S.S. Suceava 0 p.

După cum se vede, cu excepția clubului Mureșul Tg. Mureș (antrenori: C. Gall, Eva Farcaș și C. Gall-junior), care continuă să mențină același ritm în procesul de formare a viitorilor performeri, o serie de centre care ne obișnuiseră cu bune rezultate în această direcție au întfirmat așteptările. Ne referim, în special, la cele două secții din M. Ciuc. Neavind grupe de nivel 1 complete, prof. Maria Tașnadi (S.C. M. Ciuc) și prof. Heana Biro (C.S.S. M. Ciuc) ar fi trebuit — și au toate condițiile pentru aceasta — să muncească cu mai multă eficiență pentru a depista și pregăti un număr corespunzător de copii talentați. De asemenea, nici antrenorii St. Demeny (C.S.S. București) și St. Doreșy (C.S. Municipal Cluj-Napoca) nu au reușit să valorifice posibilitățile existente, cauza fiind, după părerea noastră, selecția făcută la întimplare. Surprinde, de asemenea, și faptul că secții puternice ca I.E.F.S. București și Tractorul Brașov nu apar în clasament, ceea ce dovedește lipsa de preocupare pentru creșterea de valori proprii.

Traian IOANIȘESCU

CONCURSURI DE SCHI LA PREDEAL, POIANA BRAȘOV ȘI PE SEMENIC

Sfirsitul acestei săptămâni programează, în continuare, o serie de competiții de schi.

Vineri și sâmbătă, pantele din Postăvar sint la dispoziția

BULETINUL ZĂPEZII

Prin amabilitatea Serviciului prevederi de scurtă durată din cadrul Institutului meteorologic, amatorii de schi sint informați asupra grosimii stratului de zăpadă în zona montană:

Predeal — 21 cm Semenic 66 cm
Cincaia — 20 cm Paring 28 cm
Cota 1500 20 cm Tarcu
Vf. Omu 15 cm Godeanu 18 cm
Păltiniș — 7 cm Băileasa 8 cm
Sibiu 7 cm Băileșoara 18 cm
Fundata 16 cm Iezer
Rarău 34 cm (Rădno) 16 cm

În cursul zilei de ieri a continuat să ningă.

GHEAȚA-I LA DAR OAMENII-S

Recent, în turul al treilea al campionatului de hochei, în eșalonul secund al Diviziei A, la Miercurea Ciuc, Dunărea Galați a întrecut cu 8-1 Agronomia din Cluj-Napoca, după ce, în turul anterior, la Ploiești, cistigase, tot așa, cu un scor concludent. După trei tururi ale campionatului actual, Dunărea conduce cu 28 p în timp ce Agronomia este a șaptea, ultima, cu numai 4 p! Situația aceasta învitată, desigur, la o oarecare meditație de oarece...

...În 1953, echipa clujeană (pe atunci, Știința) era campioană națională, în timp ce formația gălățeană n-a avut acces în turneul final al competiției, una dintre puținele la care a și luat parte. De atunci, dar și pină atunci, hocheiștii clujeni, totdeauna participanți la campionatul țării, s-au aflat descori printre fruntași.

...În 1970 a fost construit la Galați un patinoar artificial, care a provocat o extraordinară emulație pentru hochei în rindurile tineretului. Un an mai târziu, un astfel de patinoar a fost construit și la Cluj-Napoca, oglinda sa de gheață fiind un autentic magnet pentru numeroși localnici.

Ce s-a petrecut însă de atunci în aceste două orașe, în domeniul activității hocheiste? Gălățenii și-au

ÎNTRECERILE TENIS

„Cupa Unirii” la tenis a continuat în sala „23 August” cu meciurile de seniori contind pentru primul turneu valoric și cele de juniori. În cea mai spectaculoasă partidă, disputată miercuri seara, Mihai Tăbăraș l-a întrecut pe Jean Bircu cu 2-6, 7-5, 10-8 (după ce în setul doi Bircu conducea cu 5-2 și 40-0!). Învingătorul se anunță ca unul din candidații

formativă, în vârstă, reșit forma Modu dată sport total Cluj-Napoca, venit și a prezian ces, c

Ghergheche, L. compo reprez țării. lor ho precu Ion T Octavi drul Radu al es cadrul lar. Am fuzie Dună nu vâ Agron jucat măcar din C In mai fel, d

la prim lor 9”. ciou — Niță — O. Vile 6-2; M 6-4, 6 Pavel A. Leon zile de sament și O. V torii. I turneul — I. DIACO

În co Steaua, mătoare Popese cu — 1 Dorina Pană 6 berg — 6-1; men Na timi: C la Cioc cursul II: N. 6-1; L cu 6-2 V. Nov Galamb 6-0; Moldova rietta P

UNDE ARE (ȘI N-AR)

De mai mulți ani încoace, la vremea întocmirii planurilor de pregătire a loturilor reprezentative și a fixării obiectivelor pentru marile competiții internaționale, federația de volei manifestă o poziție constant neîncercătoare în posibilitățile echipei noastre feminine. Firește, și anul acesta, anul campionatelor mondiale (în U.R.S.S. — fete, în Italia — băieți), care oferă cite un loc între participantele la Jocurile Olimpice, obiectivul voleibalistelor este mai puțin pretențios decât cel al voleibaliștilor. Aceștia trebuie să urce pe podiumul de la Roma, în timp ce fetele au numai datoria să ocupe „un loc onorabil” în întrecerea de la Moscova. Ce fundamente reale au neîncercarea în șansele fetelor, lipsa de curaj în fixarea unui obiectiv cu adevărat stimulator, în spiritul sarcinii de mare răspundere pe care și-a asumat-o federația: aceea de a obține calificarea ambelor noastre reprezentative la J.O.? Pentru că, renunțind cu bună știință la una dintre cele trei posibilități de obținere a calificării la turneul olimpic, ne întrebăm dacă nu cumva angajamentul de a ne prezenta la Moscova, în 1980, și cu echipa feminină nu va rămâne vorbă-n vînt !?

Este, spunem dintră gît, fe Davila voleib spectia ternaș să m lume adevă va al pentru trecu

trecut dacă mosi versu în loc are dacă vers ? ratiu, cîrîșu justifi tuala nală, șanse De cu olimpi bil în are rea 10 compo citeva

Mihail VESA

Fotbal

Pregătirile pentru retur — In spiritul exigenței și responsabilității

OLIMPIA SATU MARE NU UITĂ CĂ RABATURILE FĂCUTE VIEȚII SPORTIVE I-AU ADUS ALTĂ DATĂ RETROGRADAREA

Marți, F.C. Olimpia susținea ultimul antrenament dinaintea plecării la munte. După cele trei „zile medicale”, care au deschis pregătirile din acest an, noua promovată a început readaptarea treptată a organismului la efort. Pe stadion și în sală. Prin alergări și exerciții de suplețe și mobilitate. Opt antrenamente în șase zile. Cu întreg lotul trecut cu bine prin testele medicale ale doctorului N. Szalasy și ale asistentului G. Suciu. O vacanță lungă, „greutatea” echipei a crescut pur fizic, prin surplusul unor jucători, dar antrenorul George Ștaicu nu-i îngrijorat. „Urmează un efort foarte mare care va anula rapid, din mers, kilogramele în plus”.

Ultima zi acasă începe printr-o încălzire de 20 minute. Urmează o jumătate de oră de lucru intens în sala de sub stadion. Circuite complexe pentru suplețe, forță și dezvoltarea mușchilor abdominali. Haltere mari și mici, mingi medicinale, sărituri cu coarda, extensii la sol și pe spăler. Ritmul crește treptat. Ochii celor doi antrenori nu scapă de nici unul dintre cei 20 de jucători: Puztari, Reș, Szabo — portari; Bocșa, Smarandache, Matei, Mureșan, Popa, Marcu, Popescu și Ghenceanu (de la juniori) — fundași; Keiser, Both I, Bathori II și Sabău — mijlocasi; Mathe, Hăteganu, Gherine, Helvei și Balogh — atacanți. E o atmosferă de lucru serios și de conștiințozitate. „Seriozitatea jucătorilor și unitatea lor sufletească explică locul VI ocupat de Olimpia la sfârșitul turului”, mărturisește antrenorul Ștefan Czako, fosta extremă stângă la U.T.A. și Minerul Baia Mare. Turul acesta a însemnat 18 puncte și golaveraj pozitiv, zestre cu care Olimpia s-a clasat cel mai bine dintre promovate. Și totuși cei doi antrenori nu-s mulțumiți de „recolta” toamnei. Nici jucătorii nu-s prea satisfăcuți de tur, „pentru că se puteau obține încă 2 sau 3 puncte, cu mai multă atenție și curaj”, cum opinează Viorel Mureșan, fostul golgeter al turneului de la Viareggio de acum cinci ani. F.C. Olimpia s-a clasat bine, dar ea știe că returul este foarte dificil. Pentru că formația va susține numai opt meciuri acasă, iar cinci dintre ele vor însemna întreceri foarte grele cu A.S.A., Steaua, „Poli” Timișoara, Dinamo și „U” Craiova — toată floarea cea vestită a campionatului nostru. Conștiința de acest „retur de forță”, echipa sătmăreană încearcă să-și facă primăvara cât mai ușoară, acum în plină iarnă.

PRIMA ZI LA MUNTE.

Miercuri, autocarul Olimpiei urca în munții Gutiiului, la 916 m altitudine și 32 km de Baia Mare. În stațiunea Izvoarele, cadru splendid, dominat de liniște și lipsit de tentații. Prima zi din cele zece care vor fi petrecute la munte începe cu recunoașterea citorva din numeroasele trasee alpine ce șerpuiesc printre izvoare încrinate sub piatră și omăt. Aici volumul de muncă crește din start. „Vom alerga foarte mulți kilometri în aceste zile — zice GH. ȘTAICU. Dar pe mine nu mă interesează CIT și CUM se alargă, mă interesează intensitatea și variația volumului de efort. Echipa noastră a avut mereu forță fizică, o dovedește și turul. Acum vom căuta ca prin acumularea de forță și rezistență să realizăm îmbunătățirea factorului fizic”.

A DOUA ZI DE MUNTE începe la ora 8 dimineața, după o ninsoare ca-n povești, cu înviorarea. La 10,30 urmează primul antrenament al zilei. Alergări pe porțiuni bine alese, cu pante înghețate și zăpadă mare. După-amiază al doilea antrenament, cu circuite de forță și rezistență din care nu lipsesc nici aici la munte haltere și mingi medicinale. Primul cros de 3 km, din această zi, rămâne un punct de referință. Pentru că la sfârșitul „etapei Izvoarele” Gh. Ștaicu și Șt. Czako vor lua din nou pulsul jucătorilor imediat după o ultimă alergare de 3.000 m. „Acesta e criteriul de verificare a muncii depuse aici. Nu ne interesează sutele de kilometri care nu mai spun nimic, ci efectele acestor alergări”, concluzionează Gh. Ștaicu, care a promovat această echipă de două ori în „A”, fără ca el să fi știut ce e retrogradarea. Și nici nu are de gând să cunoască gustul amar al căderii. Nici jucătorii nu vor să mai repete experiențe triste. Cu gândul la o primăvară frumoasă, Both I, golgeterul echipei, cu 7 goluri, cere mai mult atacanților care au marcat prea puțin; Smarandache promite un joc mai bun al apărării și al lui, „cel uitat prea repede de selecționeri după numai două meciuri în națională”. Cu gândul la retur, Olimpia demonstrează, aici, la munte, ca și acasă, un deplin respect al muncii. „Echipa noastră știe că important este să păstreze apoi aceste energii acumulate. Pentru că atunci când am retrogradat, rabatul făcut vieții sportive din prima zi fiind ne-am întors acasă a fost o cauză serioasă a căderii noastre”. Opinia aparține lui Keiser și Matei, dar ea reprezintă de fapt conștiința întregului lot.

...La ieșirea din hotel o porțiune înghețată. Jucătorii Olimpiei înaintează prudent, în alergare, fiecare urmând menținerea echilibrului pe drumul de sticlă. „Returul va fi la fel de alunecos” — zice cineva cu aluzie. Pe drumul de la Izvoarele n-a căzut nici un component al Olimpiei...

Mircea M. IONESCU

NU ESTE SUFICIENT DOAR MIRAJUL „POTCOAVEI” RAPIDULUI ÎI TREBUIE ȘI TEREN DE ANTRENAMENT...

Club cu o veche și frumoasă tradiție muncitorească, Rapidul și-a făcut de-a lungul existenței sale de aproape 55 de ani (pe care îi va împlini în 1978) un prestigios renume în fotbalul românesc. Printre alte merite care îi sînt recunoscute și apreciate la loc de frunte se situează acela de a fi devenit o fertilă pepinieră de tineri jucători. Pentru mai multe generații de copii — nu numai din cartierele Giulești și Grivița, ci și din alte zone ale Capitalei, ba chiar și din comunele învecinate — stadionul în formă de potcoavă de lângă Podul Grant a reprezentat un adevărat magnet. Fie că aici au des-

unele cazuri de la mari distanțe) mai întâi la stadionul Giulești (unde au condiții pentru echipare și, după aceea, pentru dus, pentru a fi transportați apoi cu autobuzul la baza „Ciresarți”, la terenurile Pasteur, Victoria sau Depoul Triaj, aflate la distanțe apreciabile și lipsite de grupuri sociale corespunzătoare. Se pierde, deci, timp (care ar putea fi afectat pregătirii), se pierd bani (pentru chiria terenurilor respective), are de suferit calitatea instruirii.

CREDEM CĂ A VENIT MOMENTUL CA FORURILE CARE PATRONEAZĂ SAU RASPUND MAI MULT SAU MAI PUȚIN

de juniori doar ca o punte spre echipele mari.

Dar dacă Rapidul n-a mai putut scoate în ultimii ani jucători de valoare lui Dumitru, Dumitriu II sau Dan Coc, una din marile cauze constă și în CALITATEA MAI SLABĂ A SELECȚIEI, CA ȘI A PROCESULUI DE INSTRUIRE. Antrenorii centrului au continuat, în general, să aștepte intrarea pe poarta stadionului a copiilor atrași de mirajul „potcoavei”, așa cum se întâmpla cu ani în urmă, deși acum concurența celorlalte cluburi și asociații din Capitală (unde dintre ele dispun de condiții net superioare Rapidului) a devenit mult mai mare. Cu excepția lui Greavu, care colindă desocri prin școli, ceilalți antrenori fac mai puțin acest lucru. Sint, dealtfel, școli în sectorul 8 în care n-a călcat niciodată un antrenor de la Rapid.

Pe de altă parte, antrenorii centrului au urmărit doar să aibă grupele de tineri jucători complete, fără a fi suficient de riguroși în selecție. Iar dacă au urmărit, totuși, calitățile elevilor lor, au fost indeosebi pretențioși la calitățile tehnice (plăcându-le mai mult „mingicari”) și în mai mică măsură la cele fizice (gabarit, viteză, capacitate de efort). În preocupările antrenorilor a primat obținerea de rezultate cu echipele lor în competițiile la care luau parte și nu — cum este normal — creșterea de elemente pentru fotbalul de performanță. Din acest motiv nu s-a efectuat o pregătire individuală cu copii de perspectivă.

Întâ un inventar de lipsuri și deficiențe care au gravat eficiența centrului fotbalistic din Giulești. Discutându-l împreună cu președintele clubului Rapid, Florea Tănăsescu, acesta a ținut să sublinieze că activitatea centrului de copii și juniori se află la ora actuală în centrul preocupărilor, căutându-se soluții pentru un substanțial salt calitativ al ei. Cel 120 de copii și juniori care compun efectivul grupelor (7 la număr, pe categorii de vîrstă) existente la acest centru vor fi trecuți prin filtrul unei exigențe sporite, urmînd a fi reținuți numai aceia care prezintă realmente perspective. Locurile rămase disponibile vor fi ocupate prin noi acțiuni de selecție făcute după criterii științifice.

Dar cel mai important proiect asupra căruia se concentrează atenția și eforturile președintelui clubului și constituie colaborarea (prevăzută a fi foarte strînsă) cu Liceul „Pajura”, care are clase cu profil de fotbal și se află în același sector al Capitalei. Această colaborare — în fapt o unire a forțelor — promite a fi reciproc avantajoasă. Ea va duce, fără îndoială, la întărirea unei pepiniere cu tradiție în fotbalul nostru, de la care se așteaptă în continuare lansarea de valori autentice.

Constantin FIRANESCU

„Producția” de jucători satisface cantitativ, dar nu și calitativ ● In lipsa unui spațiu corespunzător de pregătire, copiii fac navetă de la un teren la altul ● Selecția trebuie să devină mai riguroasă, iar instruirea mai apropiată cerințelor performanței

DE ACEST CLUB (C.N.E.F.S., federația de fotbal, Consiliul municipal pentru educație fizică și sport, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor), precum și alte foruri SĂ AJUTE RAPIDUL pentru crearea unui spațiu corespunzător de antrenament, prin găsirea unei soluții avantajoase și viabile în perspectivă (dacă nu va fi posibilă lângă stadionul Giulești, s-ar putea, eventual, crea un centru de antrenament, cu toate dotările necesare, ca o anexă a Rapidului, într-o altă zonă din sectorul 8). De altfel, acest club de performanță cu tradiție muncitorească ar merita, în general, mai mult sprijin nu numai pentru dezvoltarea bazei sale materiale, dar și pentru a nu mai pierde — pe diferite căi — elementele tinere pe care și le crește singur.

Declinul valoric din ultima vreme al centrului de copii și juniori de la Rapid își poate găsi o explicație prin referire și la corpul de antrenori, la calitatea lui. Antrenorul L. Costea — ale cărui merite în descoperirea de talente rămîne de necontestat — a ieșit, se știe, la pensie. Un alt antrenor care „avea ochi” și care punea multă pasiune în munca cu copiii, V. Cristescu, s-a pensionat și el din motive de boală. Bazil Marian a trecut la conducerea tehnică a echipei divizionare, iar Ion Mihăilescu — cu o activitate îndelungată și prodigioasă la Rapid — iese și el foarte curînd la pensie. Iată, așadar, citeva pierderi care se resimt și care, deocamdată, nu pot fi integral suplinite de antrenorii rămași (C. Socec, I. Greavu și T. Codreanu, ultimul din ei ajutîndu-l și pe Marian la echipa mare). Este necesară, deci, completarea acestui corp de tehnicieni cu încă unul sau doi antrenori tineri, capabili, serioși, pasionați de meserie, cu dragoste pentru copii, care să nu privească activitatea la centrul

TOATĂ ZIUA ÎN ASCENSOR...

Privind cu atenție lista participanților prezenți la cursul de perfecționare a antrenorilor din centrele de juniori și copii, care se desfășoară în aceste zile la Snagov, este greu să nu observi un lucru care de mulți ani trece, din păcate, neobservat: o mică parte dintre aceștia sînt, cum s-ar zice, antrenori „trup și suflet” pentru munca de formare a schimbului de mine. Și pe cîțiva dintre ei — pe care dealtfel li recomandăm în primul rînd rezultatele activității lor îndelungate și pasionate și li putem cita: L. Ivanovschi, Eugen Popescu, Leon Lazăr, Vasile Zavoada, D. Chirăță, Gh. Vida. În rest (excepțiunile fiind cele care de curînd au pus ghețele de jucător „în cui” și care, deocamdată, nu intră în discuție), foarte mulți sînt dintre aceia care au circulat cu „ascensorul” între echipa de seniori sau o funcție de conducere și eșalonul juniori-copii. Adică sus-jos și iar sus. Depinde de unde au început. Pentru că, trebuie spus, avem și cazuri în care unul au fost, mai întâi, președinți sau vicepreședinți de cluburi (I. Greavu, M. Brăzan, C. Mareș, H. Recer), iar alții, antrenori principali sau secundari ai unor formații divizionare A și B (N. Oaidă, E. Iordache, C. Ștefan, T. Mineanțu, V. Băluțiu, V. Neagu).

Am vrea să precizăm însă — și cu această ocazie — că mișcarea antrenorilor pe verticală nu s-a produs întotdeauna din vina lor. Au fost destule situații în care un meci nu obținut pe teren propriu sau un penalty ratat în deplasare au declanșat adevărate furtuni în școlul unor colective ale căror conducători, grăbindu-se să ia măsuri, de fapt vrînd să se justifice în „fața lumii”, au sărit în primul rînd antrenorii, trecîndu-l „la munte” pe cei care de curînd au pus ghețele de jucător „în cui” și care, deocamdată, nu intră în discuție), foarte mulți sînt dintre aceia care au circulat cu „ascensorul” între echipa de seniori sau o funcție de conducere și eșalonul juniori-copii. Adică sus-jos și iar sus. Depinde de unde au început. Pentru că, trebuie spus, avem și cazuri în care unul au fost, mai întâi, președinți sau vicepreședinți de cluburi (I. Greavu, M. Brăzan, C. Mareș, H. Recer), iar alții, antrenori principali sau secundari ai unor formații divizionare A și B (N. Oaidă, E. Iordache, C. Ștefan, T. Mineanțu, V. Băluțiu, V. Neagu).

Am vrea să precizăm însă — și cu această ocazie — că mișcarea antrenorilor pe verticală nu s-a produs întotdeauna din vina lor. Au fost destule situații în care un meci nu obținut pe teren propriu sau un penalty ratat în deplasare au declanșat adevărate furtuni în școlul unor colective ale căror conducători, grăbindu-se să ia măsuri, de fapt vrînd să se justifice în „fața lumii”, au sărit în primul rînd antrenorii, trecîndu-l „la munte” pe cei care de curînd au pus ghețele de jucător „în cui” și care, deocamdată, nu intră în discuție).

Mihai IONESCU

FEL...

o reprezenta... este ade... din Bucu... pină la... adre proprii... a fost abor... acestuia... a fost însă... cel de la... Gălățeni, de... accentul cu... earea copiilor... astfel că, în... ornația divl... rează, cu suc... ri foarte ta... din pepi... proprie. Este... între alții, de... Berdila, ... Dumitru... unii dintre ei... bază și în... de juniori a... terea tineri... au ocupat... cu succes: ... Ciobotaru, ... uban în ca... Dunărea și... (fost portar... ujene), în... sportiv șco...

această in... ni în echipa... că — poate... credeți — la... joacă și n-a... 2-3 ani nici... ur hocheist... a l... tuție, ce să... Gheața-i la... ni-s altfel... eo VILARA

MINILOR

„Turneul ce... tate: O. Vi... 6-3, 6-4; Fl... ate 6-1, 6-3; ... Nisiparu 6-4, ... FL Niță 4-6, ... Tăbăraș — O... M. Mirza — ... 2. După trei... conduc în cla... M. Tăbăraș... cu cite 3 vic... an rezultat din... i: D. Stănescu... 6-3. (Daniel... coresp.).

eminin, în sala... nregistrat ur... tate: Cosmina... tina Mindres... gorgeta Onel — ... 6-3; ... Mariana... Laura Grîm... Boboc 6-0, ... Moise — Car... 6-1; In opini... — Gabrie... —1. In con... masculin, turul... C. Tatu 6-2, ... F. Mihăilesc... Almăjan — ... 1, 6-1; I. Neodosiu 6-4, ... ceanu — Gh... —7, 7-5. (Ma... coresp.)

DEPTATE DAVILA PLOCON...

arat ceea ce... recentă se... federal lăr... or al lotului, ... i anume că... stre au per... în arena în... n-ar trebui... capul în... lot? Este... este. Dacă se... „12” ca acela... „ele” anulul... dacă pregă... odului anulul



continuitate),... moșteni și... apială și adu... manifestat... Davila Plocon... eptate. Dar... petrece în... atunci fede... sdera apre... nu fără... în ac... internațio... tre ar avea... decît băleți... lcațuit lotul... așa proba... faptului că... nal califica... a cărui... surprins sub... toate jucă...

toarele sînt cu mult și foarte mult sub vîrsta performanței optime? Lipsesc valori autentice, încă necesare echipei, mai ales pentru „mondiale” (Maria Enache, alocă această toamnă — prin votul ziaristilor sportivi prezenți la europene — în sextetul ideal al C.E., deși echipa sa era abia pe locul 6, Victoria Banciu, Mariana Ionescu sau ridicătoare mai aproape de cerințele internaționale: Doina Săvoiu, Liliana Pașca, sportivă care nu și-a propus să rămînă indisponibilă... pînă în 1980, Emilia Cernega-Mănăilă), în schimb sînt creditate jucătoare modeste (L. Malezian, I. Siclovăan, D. Popescu, D. Rusu); în actualul lot, doar Irina Petculesc, Maria Rusu, Victoria Georgescu și Mariana Grigoraș sînt jucătoare de valoare și cu oarecare experiență internațională; nu este chibzuită primenirea gradată a lotului etc. Campionatul mondial este în vară, dar încă nu a fost stabilit colectivul de tehnicieni care să pregătească un lot la alcătuirea căruia — după toate probabilitățile — n-au participat ??? In aceste condiții, Davila Plocon are, din păcate, dreptate... Aurelian BREBEANU

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 13 IANUARIE 1978

Categoria 1: 3,50 variante — autoturism Dacia 1300; Categoria 2: 7,25 a 12.966 lei; Categoria 3: 21,50 a 4.372 lei; Categoria 4: 32,75 a 2.870 lei; Categoria 5: 208,25 a 451 lei; Categoria 6: 337,00 a 279 lei; Categoria X: 2.328,50 a 100 lei.

Report la categoria 1: 180.600 lei.

Autoturismul Dacia 1300 de la categoria 1 a revenit participanților LEONTINA BALABARS din Turda, jud. Cluj și NICOLAE MUNTEANU din Com. Prundeni, jud. Vilcea.

CIȘTIGURILE TRAGERII EXTRAORDINARE PRONOSPORT A NOULUI AN DIN 8.I.1978

FAZA I. Cat. B: 51,50 a 3.823 lei; cat. C: 151,75 a 1.298 lei; cat. D: 9.221 a 60 lei.

FAZA a II-a. Cat. 1: 1 variantă 100% (autoturism „Dacia 1300”); cat. 2: 2,75 variante a 50.000 lei

sau, la alegere, una dintre următoarele excursii și diferența în numerar: R. S. Cehoslovacă — R.F.G. — Elveția — Austria — R. P. Ungară, sau R. P. Ungară — Austria, sau R.D.G.; cat. 3: 26 a 5.898 lei; cat. 4: 109,25 a 1.331 lei; cat. 5: 247 a 589 lei; cat. 6: 9.559,25 a 60 lei.

FAZA a III-a. Cat. G: 2 variante 25%; a 17.500 lei; cat. H: 11,75 a 3000 lei; cat. I: 71,25 a 500 lei; cat. J: 3.379,75 a 60 lei.

FAZA a IV-a. Cat. N: 5 variante 25%; a 17.500 lei; cat. O: 32,25 a 4.585 lei; cat. P: 136,50 a 862 lei; cat. R: 359,25 a 328 lei; cat. S: 11.667 a 60 lei.

Autoturism „Dacia 1300”: GH. BURTOI din Constanța; 50.000 lei; ION ROMOȘAN din Constanța.

Tragerea Loto de astăzi va fi transmisă la posturile noastre de televiziune la ora 18,50. Rezultatele vor fi transmise și la posturile de radio în cursul serii.

A XII-a EDIȚIE A BALCANIADEI DE TIR PENTRU ARME CU AER COMPRIMAT

Ieri au sosit echipele Bulgariei, Iugoslaviei și Greciei
 ● Ivan Mandov: „Anticipez noi recorduri” ● Componența lotului reprezentativ al țării noastre

Intr-un decor cu adevărat hivernal, Bucureștiul și-a primit, ieri, oaspeții invitați să participe la cea de-a 12-a ediție a Balcaniadei de tir, rezervată, anul acesta, probelor pentru arme cu aer comprimat. Sositii primii, pe trăgătorii bulgari i-am întâmpinat în Gara de nord. I-am căutat, în primul rând, pe trăgătorii de pistol, probă în care oaspeții bulgari s-au remarcat cu deosebire, în ultimul timp, în marile confruntări internaționale (Dencio Denev este, de altfel, recunoscut, actualmente, ca unul dintre cei mai buni specialiști europeni al probei de pistol liber). În delegația sportivilor bulgari sînt însă și alte nume de marcă, printre care Ivan Mandov (382 p la Balcaniada din 1976 și 386 p la cea din 1977, performanță care constituie, de altfel, și recordul balcanic al probei) și Lubcio Diakov (385 p la Atena). Solicitat să-și exprime părerea despre noua ediție a Balcaniadei, Ivan Mandov ne-a declarat: „După cum se știe, actualele întreceri găzduite de frumoasa capitală a României cuprind doar probele de pistol și pușcă cu aer comprimat, ceea ce constituie un motiv în plus pentru ca rezultatele noastre, ale tuturor participanților, să se ridice la înalt nivel. Anticipez câteva noi recorduri balcanice, favorizate și de bunele condiții de organizare a întrecerilor pe care, sînt sigur, gazdele noastre le vor asigura. În ceea ce mă privește, doresc, bineînțeles, să-mi păstrez titlul balcanic cucerit anul trecut și,

eventual, să realizez un nou record”.

Tot în cursul zilei de ieri au sosit, pe calea aerului, și delegațiile de trăgători din Iugoslavia și Grecia. Cu siguranță că, mai ales primii, vor căuta să se revanșeze după comportările sub posibilități, înregistrate anul trecut la Balcaniada de la Atena. (În 1976, la Sofia, trăgătorii iugoslavi dominaseră atît proba de pistol 10 m seniori, cit și cea de pușcă 10 m seniori, unde obținuseră patru medalii de aur!). Așa că trăgătorii bulgari și cei iugoslavi, cărora li se adaugă reprezentanții noștri, se prezintă la startul ediției 1978 a Balcaniadei hotărîți să aibă evoluții cit mai bune. Anticipăm, deci, întreceri strînse și, pentru fiecare probă în parte, fără favoriți!

★

Federația română de tir a alcătuit lotul sportivilor noștri pentru această ediție a Balcaniadei, care va fi găzduită simbătă și duminică, în sala poligonului Dinamo din București. Iată componența sa: pistol 10 m, seniori: Dan Iuga, Liriu Stan, Ștefan Nedelcu, Marinică Trușcă; juniori: Constantin Tirloiu, Gabriel Ionașcu, Gabriel Cristache; pușcă 10 m, seniori: Romulus Nicolescu, Ilie Codreanu, Ionel Trăscăteanu, Dan Pantazi; seniori: Dumitra Matei, Mariana Feodot, Eva Olah; juniori: Victor Popa, Eugen Antonescu, Constantin Văluță. În vederea întrecerilor, sportivii au fost pregătiți, la cluburile lor de către antrenorii Valentin Enea, Mihai Toader, Viorel Manciu, Eni Drăgan, Tiberiu Bondar, Virgil Stancu, Ștefan Petrescu, Teodor Coldea, Tadeusz Jegliński.

Radu TIMOFTE

TURNUL TINERILOR BOXERI ROMÂNI ÎN ALGERIA

Reprezentativa de box (tinere) a României a plecat joi în Algeria, unde va efectua un turneu. Mecurile cu pugiliștii algerieni fac parte din programul de pregătire al tinerilor boxeri români pentru C.E. de tineret de la Dublin (Irlanda). Au făcut deplasarea, în ordinea categoriilor, D. Șchiopu, D. Radu, Gh. Negoiță, M. Fulger, C. Chindăoanu, D. Vilcu, St. Imbre, Gh. Butnaru, M. Pascal și M. Tocea, I. Captari, M. Grigoraș. Echipa este însoțită de antrenorii Teodor Niculescu și Gabriel Pometcu.

PESTE 50 ȚĂRI PREZENTE LA C. M. DE BOX

BELGRAD (Agerpres). — Într-un interviu acordat corespondenților de presă, președintele Comitetului de organizare a campionatului mondial de box, Stanciu Vukosav, a declarat că această importantă competiție sportivă, programată la Belgrad între 6 și 20 mai, va reuni pugiliști din peste 50 de țări ale lumii. Din lista înscrierilor primite, reiese marele interes stîrnit de aceste campionate în țările Africii și Americii Latine, care vor trimite în marcea lor majoritate echipe complete. Gazele campionatului mondial se vor desfășura în sala „Pionir” cu o capacitate de peste 7 000 locuitori, iar competitorii vor fi cazați la hotelul „Slavia”, situat la distanța de 250 m de sala de antrenament a Centrului de cultură fizică din Belgrad.

ȘEDINȚA COMISIEI EXECUTIVE A C. I. O.

TUNIS, 19 (Agerpres). — Comisia executivă a C.I.O. se va reuni la 25 și 26 ianuarie la Tunis, în prezența lordului Killanin, președintele C.I.O. Cu acest prilej vor fi examinate din nou rapoartele Comitetelor de organizare a J.O. din 1980 — Moscova (Olimpiada de vară) și Lake Placid (Olimpiada de iarnă). De asemenea, vor fi luate în studiu candidaturile pentru zduirea J.O. din 1984.

16 ECHEPE NAȚIONALE DE HANDBAL ÎN LUPTĂ PENTRU O MEDALIE DE AUR!

Campionatul mondial, aflat la a IX-a ediție, începe la 26 ianuarie în Danemarca

Mai sînt doar 6 zile pînă la startul celei mai îndelung pregătite și, prin aceasta, celei mai dificile ediții a campionatului mondial de handbal masculin în 7. Cele 16 formații calificate, din aproape 50 cite au dorit să cîștige dreptul de participare la turneul final, sînt în căutarea ultimilor parteneri pentru verificări și menținere a formei sportive, dar gîndurile tuturor jucătorilor se îndreaptă, deopotrivă cu ale antrenorilor și ale supporterilor, spre greaua bătălie pe care o va găzdui timp de 11 zile (26 ianuarie — 5 februarie) Danemarca. La această a IX-a ediție a C.M. se va da o luptă dirză pentru un loc pe podium, dar și pentru unul din cele 7 locuri la J.O. din 1980.

Într-un clasament al echipei care au urcat pe podium la cele 8 ediții anterioare (10 formații au reușit acest lucru), reprezentativa României se află, detașat, în frunte:

1. ROMANIA 4 aur 0 argint 1 bronz; 2. Suedia 2 aur 1 argint 2 bronz; 3. Cehoslovacia 1 aur 2 argint 2 bronz.

„Dulcea povară” a succesorilor anterioare creează handba-

PALMAREȘUL C.M. DE HANDBAL MASCULIN ÎN 7

- 1936 — Germania: 1. GERMANIA; 2. Austria; 3. Suedia.
- 1954 — Suedia: 1. SUEZIA; 2. R. F. Germania; 3. Cehoslovacia.
- 1958 — R. D. Germană: 1. SUEZIA; 2. Cehoslovacia; 3. Echipa unită a celor două state germane.
- 1961 — R. F. Germania: 1. ROMANIA; 2. Cehoslovacia; 3. Suedia.
- 1964 — Cehoslovacia: 1. ROMANIA; 2. Suedia; 3. Cehoslovacia.
- 1967 — Suedia: 1. Cehoslovacia; 2. Danemarca; 3. România.
- 1970 — Franța: 1. ROMANIA; 2. R. D. Germană; 3. Iugoslavia.
- 1974 — R. D. Germană: 1. ROMANIA; 2. R. D. Germană; 3. Iugoslavia.

listilor noștri obligația de onoare de a-și apăra poziția de lideri incontestabili. Se știe, însă, că în compania marelui performer toată lumea încearcă să realizeze surpriza propulsării în sus și că, deci, fie-

TOTUL DESPRE EDIȚIA A IX-A

A IX-a ediție a C.M. de handbal masculin se dispută în Danemarca, între 26 ianuarie și 5 februarie. Cele 16 echipe calificate pentru turneul final au fost împărțite, prin tragere la sorți, în patru grupe preliminare:

GRUPA A (jocurile se dispută în localitățile Odense, Ring, Vejle și Fredericia): IUGOSLAVIA, R. F. GERMANIA, Cehoslovacia și CANADA;

GRUPA B (Heming, Esbjerg, Aabenraa și Ribe): ROMANIA, R. D. GERMANĂ, UNGARIA și FRANȚA;

GRUPA C (Aarhus, Randers, Aalborg și Thisted): U.R.S.S., DANEMARCA, SPANIA, ISLANDA;

GRUPA D (Brøndby, Koge, Kalemberg, Helsingor și Naestved): SUEZIA, POLONIA, BULGARIA și JAPONIA.

Mecurile din grupele preliminare se dispută la 26, 28 și 29 ianuarie. Primele două clasate în fiecare grupă se califică pentru seriile semifinale (cele din grupele A și B în seria I, iar

care meci al campioanei va fi greu, nespuse de greu. Cu această perspectivă, băieții noștri sînt obișnuiți. De la Dortmund (1961) încoace, nici o medalie de aur n-a fost cucerită fără

surprinzătoarea cîștigătoare a grupeii valorice B a C.M., și alte echipe sosesec în aceste zile la Copenhaga cu bagajele pline de... speranțe. Și le va împlini echipa care la era campionatului lumii va deține forma cea mai bună, echipa care va ști să-și stăpînească nervii cel mai bine, să acționeze cu luciditate, să fructifice la maximum pînă și ultima șansă, cea din secunda a 60-a a minutului 60...

Un rol de reală importanță îl vor avea la această competiție și arbitrii. (Din țara noastră vor conduce diferite partide la C.M. cunoscuții Vasile Sidea și Pantelie Cirligeanu). De modul cum ei vor ști să primească duritățile depinde șansa multora dintre formațiile care se bazează — ca principal atu — pe tehnică și finețe tactică. La 5 februarie, la Brøndby, vom afla însă răspunsul la întrebarea pusă încă din august 1976, la Montreal: cine va fi cea de a 9-a campioană mondială de handbal masculin?

Hristache NAUM

ECHIPA DE HANDBAL A U.R.S.S. LA C.M.

Echipa masculină de handbal a U.R.S.S., care va pleca la 24 ianuarie la Copenhaga pentru a participa la C.M. va cuprinde pe cei mai buni jucători în frunte cu Klimov, Maksimov, Iascenko, Cernișev, Anpilogov,

Kidiaev, Riazanov și Kravțov. În lotul antrenat de Anatoli Evtuşenko au fost incluși și 4 debutanți: Pliukov al treilea portar, jucătorii de cîmp Belov, Novițki și Juk.

Cupele europene la baschet

STEUA ÎNVINSĂ LA SCOR DE B. C. BARCELONA

Sustinind, în deplasare, cu B.C. Barcelona, al doilea meci din cadrul sferurilor de finală ale „Cupei cupelor” (grupa B), echipa Steua a fost întrecută net, cu 124-86 (51-40), datorită insuficienței rezistenței, manifestată mai cu seamă în finalul întrecerii. În min. 28, gazele conduceau cu numai 6 puncte dar, în continuare, s-au detașat prin contraatacuri care nu au putut fi stăvilit de către steliștii. Cele mai multe puncte: Oczelack și Cernat (cite 20), Zdrenghea (19), respectiv Sibilo (jucător originar din S.U.A. — 33 p.).

Alte rezultate: Cupa cupelor — grupa B: Sinudyne Bologna

— S.B.B.K. Södertälje 92-98 (43-49) — echipa italiană va juca miercuri cu Steua (sala Floresca, ora 18); grupa A: Den Bosch (Olanda) — Gabetti Cantu 87-83 (49-54), Kvarner Rjeka — B.C. Caen 100-83 (49-47); C.C.E. — feminin: Sparta Praga — GEAS Sesto San Giovanni 64-57 (29-37) — formația cehoslovacă va juca joi cu I.E.F.S.-Lic. 2 (sala Floresca, ora 18); Cupa „Liliana Koschevici”: grupa A: Lokomotiv Sofia — B. C. Hertfordshire 77-44 (35-23); grupa B: C.S. Toulon — Levski-Spartak Sofia 59-76 (29-34); grupa C: Slovan Bratislava — Bosna Sarajevo 73-69 (37-31); grupa D: A.B.C. Viena — B.S.E. Budapesta 66-57 (35-43).

TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● La Wellington: 1.000 m — Bolt (Kenia) 2:23,3; prîjină — Słusarski (Polonia) 5,25 m; 100 m (f) — Wendy Brown (Noua Zeelandă) 11,4.

CICLISM ● După 9 etape, în Turul Venezuelei se menține lider Efraim Rodriguez (Venezuela), urmat la 1:42,0 de columbianul Petrocinlo Jimenez. Etapa a 9-a a fost câștigată la sprint de Justo Galavis (Venezuela), care a parcurs distanța de 170 km în 4h 33:11.

FOTBAL ● În sferturile de finală a „Cupei ligii engleze”: Leeds United — Everton 4-1; Manchester City — Arsenal 0-0. ● Selecționata Poloniei își începe pregătirile pentru campionatul mondial la 1 februarie în stațiunea Rovinj, de pe țărmul iugoslav al Mării Adriatice, unde va rămîne pînă la data de 18 ale aceleiași luni. În lumile marție și aprilie, fotbalistii polonezi vor disputa meciuri de verificare cu formațiile Luxemburgului, Greciei, Irlandei, Ungariei și Austriei.

NATAȚIE ● La Sydney: 200 m delfin (f) — Linda Hanel (Australia) 2:13,02 — record național.

SCHI ● În „Cupa Mondială”, la Badgastein (Austria): cohore (f) — Eva Mittermayer (R.F.G.), urmată de Annemarie Pröll-Moser (Austria) și Martine Theresse Nadig (Elveția). ● Ieri, tot la Badgastein elvețianca Lise Marie Morerod a cîștigat proba de slalom special. Pe locurile următoare s-au clasat Hanni Wenzel (Liechtenstein) și Perrine Pelen (Franța). În clasamentul general conduce Annemarie-Pröll-Moser cu 98 p.

ȘAH ● Turneul de la Caracas s-a încheiat cu victoria maestrilor Carlos Palermo (Argentina) și Alonso Zapata (Columbia) care au realizat cite 11½ p din 14 posibile.

TENIS ● În turul al doilea al turneului de la Baltimore (Maryland), Ilie Năstase l-a învins pe Frew McMillan cu 4-6, 6-4, 6-3. Alte rezultate: Hardie — Case 6-4, 5-7, 7-5; Gorman — Saviano 6-3, 6-7, 6-2; Stewart — Van Dillen 4-6, 6-3, 6-3; Fubak — Dupré 6-3, 6-3. ● Într-un meci demonstrativ, desfășurat la Atlanta (Georgia), Jimmy Connors a dispus cu 6-3, 6-4 de Manuel Orantes.

● Incepe campionatul mondial de handbal! Cine va cîștiga? — se întreabă comentatorii. Se pare că vom asista la o confruntare între tehnică și... gabarit. Reprezentativa noastră, adică exponenta unei mișcări sportive care a dăruit arenei internaționale artiști ca Ilie Năstase, Dobrin și... Gațu, a devenit mai înaltă, atrasă (parcă) de creșterea altitudinii statistice a handbalului. Să sperăm că focul sacru al tehnicii nu se poate stinge cu una cu două.

● Olanda a contestat, timp de cinci ore, dreptul Italiei de a fi cap de serie la Buenos Aires. O interesantă probă de tenacitate, răsplătită cu o calificare ca și certă într-o grupă semifinală. (Să recunoaștem că ar fi fost mult mai greu în grupa cu Argentina, Franța și Ungaria). Ciudată, totuși, lipsa unui principiu director în stabilirea capilor de serie. Care ar fi, de pildă, argumentul instalării Brazilei înaintea Poloniei, care — se știe — a devansat echipa lui Rivellino la ultimul campionat mondial? Veți spune, poate, că e un sacrilegiu să depui o contestație împotriva Brazilei, dar credem că la baza fixării capilor de serie n-ar trebui să se afle... nostalgia. ● Florin Segărcănu, chiar dacă a învins doar pe reprezentantul unui stat mai mic decît...

Brașovul a plăcut telespectatorilor prin violența returului și prin decizia voleului de dreapta. Să sperăm că serviciul, mult prea blind, se va inspira din acolada fulgerătoare a lui Năstase, cel care, pe parcursul unei singure luni, la primul său mare turneu găsit cel mai mic multiplu comun pentru serviciile lui Laver, Tony Roche și Santana. ● Korcinol este challenger-ul lui nostru înregistrarează cea mai mare surpriză a săptămînii: schiorul bulgar Petar Popanghelov pe locul II la Wengen, după Heidegger. „Cupa mondială” care pare să fie apanajul copiilor talentați ai vameșilor din Alpi, este dominată de un scandinav (Stenmark) și primește acum impulsul unui reprezentant al Balcanilor. Se pare că schiorii noștri alpini au primit vestea „sus, sus, sus, într-o cabană mică”, la o țulcă fiartă. ● Borg, tenismanul care nu zîmbește, obține victorii dificile, la Birmingham și Alabama, în compania unor adversari de același profil: Gerulaitis și Stockton (de trei ori 7-5 și o dată 7-6). Cu alte cuvinte, tenisul a început pe mîna... „invadatorilor”, care au făcut dintr-un joc viu și frumos un schimb de comete albe, pe care nu le pot colora tricourile policrome. ● Austriacul Niky Lauda, deținătorul „Premiului pentru curaj ’77”, s-a impus înaintea lui Hunt, în Marele premiu al Argentinei, deși a abandonat masina „Ferrari”, preferînd „Brabham”-ul englezesc. O frumoasă punere la punct într-un sport în care omul de la volan este considerat ca un apendice al cilindrilor...

Ioan CHIRILĂ